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За отриманими результатами бачимо, що в Затоці переважає контингент спожи-

вачів готельних послуг із родинами, дітьми, для яких важлива наявність послуг дитячої 

анімації. Цей напрям розвитку додаткових послуг є прибутковим та підвищує рівень кон-

курентоспроможності. 
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КОНФЕРЕНЦ-СЕРВІС В ГОТЕЛЯХ ЯК ЕФЕКТИВНА ПОСЛУГА 

ДЛЯ БІЗНЕС-ТУРИСТІВ 

 

Готельний бізнес є однією із провідних складових сфери послуг, насамперед тури-

стичної індустрії. Попри те, що частку української економіки дедалі більше займає сфера 

послуг, розвиток і стійке зростання готельного бізнесу ускладнюється цілим спектром 

проблем. Суттєвого удару по українській готельній індустрії завдала пандемія Covid-19. 

Закриті кордони держав, скасування авіасполучення, обмеження пересування як в межах 

держав так і до інших країн, а також суцільна ізоляція спровокували комплекс проблем у 

готельному секторі [1]. 

Згідно опитування від Colliers International (Україна) та Vertex Hotel Group, збитки 

готелів нараховують колосальні суми: так 40% 5-ти зіркових готелів мали збитки в сумі 

від 3 млн. грн., 10% – 8 млн. грн. Більша половина (60%) 4-х зіркових готелів, оцінюють 
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свої економічні втрати у розмірі від 500 тис. грн. до 3 млн. грн., 70% опитаних, що пред-

ставляють готелі інших класів, оцінюють збитки у розмірі до 500 тис. грн. [2] 

Через деякий час країна почала адаптуватися і карантинні обмеження сталі більш 

лояльними, на скільки це можливо, для бізнесу. За період пандемії дуже популярним стало 

проведення онлайн зустрічей, онлайн конференцій. Коли загроза зараження трохи відсту-

пила, багато людей зробили вакцинацію, а світ потроху почав повертатися до звичного 

життя з живими зустрічами, прихильність до онлайн бізнес-заходів нікуди не пішла. Та-

кий вид перемовин закріпився в діловому світі. Але потреба у живому спілкуванні зали-

шається та іноді такі зустрічі можуть бути ефективнішими для роботи і результатів. 

Опитування, проведене у 2022 році компанією «Morning Consult» від імені Амери-

канської асоціації готелів та житла (AHLA), охопило національну вибірку з 2210 респон-

дентів, які працюють за наймом. З них 256 респондентів (12 %), вказали, що працюють на 

роботі, яка зазвичай включає подорожі, пов’язані з роботою, або планують поїхати по 

справах принаймні один раз цього року. 77% ділових подорожуючих і 64% зайнятих аме-

риканців погоджуються з тим, що як ніколи важливо повернути ділові подорожі. Майже 

дві третини ділових мандрівників кажуть, що посилення використання віртуальної ро-

боти, яке стало звичним під час пандемії, негативно впливає як на продуктивність (64%), 

так і на культуру робочого місця (65%) [3]. 

Бізнес подорожі завжди були одним з найпопулярніших видів мандрівок, які могли 

би зустрітися в будь-якій країні. Сучасний світ вже давно не обмежується роботою тільки 

в своїй країні, або місті, вони виходять за межі колись прийнятого і давно забутого і бу-

дують нову сучасність. Багато компаній відкривають філії в інших регіонах країни, в ін-

ших країнах світу і це тільки сприяє розвитку ділового туризму. 

До основних цілей здійснення ділових подорожей відноситься: проведення 

зустрічей і переговорів з партнерами; проведення нарад з керівництвом і колегами; ін-

спекція роботи представництв і філій; встановлення ділових контактів; відвідування про-

фесійних заходів; навчання співробітників; звернення в державні структури різних країн 

із метою здобуття сертифікатів, ліцензій, дозволів тощо [4]. 

Якщо охарактеризувати типового ділового туриста, то це буде чоловік середнього 

віку з вищою освітою, який є кваліфікованим спеціалістом або керівником бізнесу. Усе 

частіше бізнесмени знаходять ділових партнерів за кордоном. Подорожуючи за кордон, 

підприємці мають на меті не просто відвідати черговий семінар, а знайти нові можливості 

для свого бізнесу. Звісно, ділові люди очікують від ділових поїздок не тільки підписання 
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нових контрактів, а й збільшення ділової активності. Однією з тенденцій у світі бізнесу є 

формування спеціалізованих туристичних компаній, що займаються винятково діловими 

поїздками, а саме: організацією виставок, конференцій та семінарів за кордоном. [4] 

Подорожуючий бізнесмен бажає поселитися у спеціалізованому бізнес готелі який 

надає різні ділові послуги, зокрема має диверсифікований бізнес центр. Тому існує 

нагальна потреба модернізації бізнес готелів для розміщення ділових людей. Вочевидь, 

що з розвитком ділового туризму буде збільшуватися роль бізнес центрів і бізнес готелів, 

зростатиме попит на послуги високої категорії [5]. 

Для бізнес - поїздок ділові люди зазвичай обирають готелі, де присутній конфе-

ренц-сервіс, вони можуть зупинятися, як індивідуальні гості, або разом з групою, яка пла-

нує Event-захід на території готелю. Для того, щоб проводити конференції, ділові зустрічі 

готель має мати певну інфраструктуру: конференц-зали, кімнату переговорів, техніку та 

обладнання для конференцій, технічний працівник, який налаштує техніку і допоможе у 

разі потреби. 

До приміщень конференц-залів, кімнат переговорів висувається ряд вимог, які 

необхідні для комфорту і успіху заходу: добре освітлення, кондиціювання, опалення, до-

статня кількість однотипних меблів, телевізори/крани, звукове обладнання, столи/три-

буни для спікерів та доповідачів, достатня кількість розеток та інше. Але варто звернути 

увагу на те, що  в сучасних умовах не тільки конкуренції, а й пандемії потребують від 

готельних підприємства  перегляду способів надання послуг та інвестування в провідні 

технології, сучасне обладнання. 
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ЗДОРОВЕ ХАРЧУВАННЯ ЯК СУЧАСНИЙ ТРЕНД В РЕСТОРАННОМУ 

БІЗНЕСІ 

 

З року в рік ресторанний бізнес стрімко розвивається, йде важлива конкурентна 

боротьба за відвідувачів. Саме цей фактор змушує підтримувати не тільки основну стра-

тегію і стиль діяльності ресторану, але й деталі, що додають закладу унікальність і непо-

вторність. Тільки за умови формування і впровадження добре розробленої концепції га-

рантовано успіх у розвитку діяльності ресторану. 

Мода на здоровий спосіб життя також вплинула на культуру харчування, визна-

чивши ще одну світову тенденцію розвитку ресторанного бізнесу – вживання здорової, 

збалансованої їжі, локальної продукції. Зараз ресторани корисної їжі, вегетаріанське кафе, 

фітнес-обіди – це традиційний формат для Європи і США [1]. 

Результати анкетування українських респондентів з питання впровадження в ре-

сторані меню здорового харчування показало, що у повсякденному раціоні харчування 

більшості респондентів присутня шкідлива їжа, але вони намагаються дотримуватись здо-

рового харчування. Респонденти при виборі ресторану віддають перевагу закладам з не-

традиційною кухнею (італійська, китайська, кавказька), закладам здорового харчування і 

ресторанам з національною кухнею. Головними критеріями при виборі ресторану для 

відвідувачів є якість їжі і ціна. Більшість респондентів вважає, що здорова їжа може бути 

смачною і покращить їх життя. Більше 85 % потенційних відвідувачів ресторану впевнені, 
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